Есть работы золотые,
Есть зарплаты хоть куда.
Детский сад мы не оставим, 
Не оставим никогда.
Здесь мы вечно молодые, 
Здесь творим мы чудеса,
Здесь любовь свою мы дарим,
И здесь любят нас всегда.
С самого раннего детства в мою память запала картина, как я, еще совсем маленькая несмышленая девочка, наблюдаю, спрятавшись за кустами крыжовника, за жизнью пчел. Мой папа занимается их разведением.  Время шло, но я продолжала заворожённо наблюдать за жизнью и поведением пчелиной семьи. Это было для меня так интересно.  Взрослея, я начала сравнивать: как все же похожи мы с ними. И вот один случай убедил меня в этом окончательно….
Однажды, будучи еще ученицей школы, я зашла проведать свою воспитательницу в детский сад. Я буквально поразилась своему открытию: как мне все это напомнило пчелиный улей, представив, что воспитатели - это пчелы, дети - цветы, группы детского сада - соты, ячейки  улья, а заведующая - пчелиная королева. И, наверное, именно в тот момент, я поняла, что когда вырасту, я непременно сюда вернусь, настолько мне все это близко. Вспомнила о своих детских ощущениях я, на пороге выбора профессии, и твердо решила стать воспитателем.
И вот я - пчела, порхающая над цветами, такими разными по виду, характеру окраски, отличительным особенностям. Каждый день я летаю от цветка к цветку, пытаясь нести Добро, Истину, Любовь, Красоту, Сострадание и стремлюсь, чтобы эти качества остались для них ценностями на всю жизнь. Ведь каждому  цветку нужен особый, только для него подходящий уход. Каждый  рабочий день для меня - новое открытие, познание и радость от соприкосновения с маленькими и любознательными цветами. Они вырастут и обязательно станут счастливыми.
Я считаю своим призванием - увидеть в сердцевине каждого цветка ту тычинку и тот пестик, ухаживая за которым, можно вырастить замечательное взрослое растение. Каждый цветок уникален по-своему. И лучшее, что я могу дать им – это научить любить мир и себя самого.
Я - пчела большого пчелиного улья, без которого моя жизнь была бы невозможна. Благодаря сплоченной помощи, опыту, поддержке собратьев из него, я стала именно той пчелой, какой я предстала перед вами. Я наделена этим счастьем, оказавшись в улье такой дружной пчелиной семьи.
Один рабочий день сменяется новым - полным забот, но нам некогда расслабляться. Даже в конце рабочего дня - это вечный поиск, игра воображения и кладезь творчества. 
Я счастлива, потому что мне неведома скучная, однообразная, рутинная работа, напротив, я с радостью и любовью спешу свои знания, свой опыт отдать моим еще неокрепшим цветкам. Думаю, что когда мои цветы подрастут и окрепнут, они тоже оценят мои старания. Даже если они не станут « большими и знаменитыми», не попадут в другие страны, а будут расти и жить в гармонии с окружающим миром, будут «добрыми, честными, справедливыми», будут радоваться жизни и тому, что они есть на этой планете,- это уже есть счастье, это смысл существования цветка на Земле.
А я… Я буду знать, что в каждом из них есть частичка моего труда и сердца, что мои усилия были не напрасны. И выбор мною профессии сделан правильно.

